

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.—P
Félévre 8.—P
Negyedévre. 5.—P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.—P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS“ ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréktári csekk-számmaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSZIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

TARTALOMJEGYZÉK:

- Új rendszer az adókiivetésben, a 2.100/1943. M. E. sz. rendelet.
- A vendéglátóipari üzemek és a másodos szórakoztató vállalatok legmagasabb árának szabályozása. Közgyűlések.
- Új sörárak, a 26.000/1943. K. K. M. sz. rendelet.
- A bor viszonteladói árának megállapítása, a 20.400/1943. K. M. sz. rendelet.

Új rendszer az adókiivetésben

A Hiv. Lap ápr. 17-i száma közli a 2.100/1943. M. E. sz. rendeletet, amely egységesíti a sokféle állami pótdadót és egységes állami pótdadót vezet be. Ezen új adókiiveti eljárásnak előnye az, hogy az adóeljárások gyorsabbak, az adókiivetés megerthető, mert alig volt adózó, aki a sokféle pótdadó és annak kulesában szálalékában kiismerte volna magát. Lesz tehát az iparost közvetlenül érinthető hatféle adóalap, melyk mindegyikére más és más kules, vagy % szerint kell az állami pótdadót megfizetni. Ezen adóegyszerűsítésnek természetesen ára van, az egységesítés alapján és után több adót fogunk fizetni mint eddig. Tudjuk azonban, hogy háború van, a háborúhoz pedig pénz kell, ezt pedig az adóalanynoknak kell kiizzadni.

Az új adózási rendszer mellett megmaradnak a községi pótdadók, a varmegei pótdadók, az egyházközségi adók, a kamarai illetek.

Az egységesített állami pótdadóról a rendelet a következőképpen intézkedik:

1. Földadó. 2. Házadó. 3. Általános keresetiadó. 4. Jövedelemadó. 5. Vagyonadó. 6. Alkalmazottak kereseti adója után a fennálló törvényes rendelkezések szerint kivethető állami adók, különadók, pótlékok és pótdadók — megszűnnek és helyettük egységes állami pótdadót kell kivetni 1943 január 1-től visszamenőlegesen. Az állami pótdadó kulesa a következő:

1. A földadó után alkalmazható kules 50%.
2. A házadó után alkalmazható kules.
 - A) Községekben:
 1. Az 1940. XXII. tc. 12. §-a alapján állandó adótelekkel kivett házadó esetében 60%.

A 14%-os házadó alá eső legfeljebb kétszobás, de teljes egészében a tulajdonosok által használt épületek után kivett házadó esetében 70%.

3. A 14%-os házadó alá eső kétszobásnál nagyobb, de teljes egészében a tulajdonosok által használt adóköteles épületek után 110%.

4. Egyéb adóköteles épületek után 120%.

5. Az 1. és 2. pont alá eső ideiglenesen adómentes épületek után 72%.

B) Megyei és tj. városokban.
1. A legfeljebb kétszobás, de teljes egészében a tulajdonosok által használt épületek után kivett házadó esetében 62%.

2. Egyéb adóköteles épületek után 110%.

3. Az 1. pont alá nem eső ideiglenesen adómentes épületek után 70%.

C) Budapest székesfővárosban.
1. A legfeljebb kétszobás, de teljes egészében a tulajdonosok által használt épületek után kivett házadó esetében 62%.

2. Egyéb adóköteles épületek után 106%.

3. Az 1. pont alá nem eső ideiglenesen adómentes épületek után 66%.

III. Az általános kereseti adó után alkalmazandó kules:

Azoknál az adózóknál, akiknél az általános kereseti adó alap az 500 P-t, tételes adót fizetőknek pedig a kivett adó összege a 25 P-t nem éri el.

5%-os általános kereseti adókules esetében 80%.

6%-os általános kereseti adókules esetében 70%.

7%-os általános kereseti adókules esetében 64%.

Egyéb adózóknál:

5%-os általános kereseti adókules esetében 125%.

6%-os általános kereseti adókules esetében 110%.

7%-os általános kereseti adókules esetében 80%.

IV. A jövedelemadó után alkalmazandó kules 110%.

V. A vagyonadó után alkalmazandó kules 130%.

A 4. járadékosztályba sorozott hadirokkantak, tüzharcosok és tüzkeresztsek az I—V. pontokban felsorolt százaléknál 5-tel, az I. II. és III. járadékosztályba sorozott hadirokkantak, valamint a hadiözvegyek és hadiárvak 10-el kisebb százalékú pótdadót fizetnek.

VI. Alkalmazottak kereseti adója.

Minden munkaadó, aki az alkalmazottak illetményei után járó alkalmazottak kereseti adójának levonására és beszálltatására van kötelezve, az alkalmazottak kereseti adójával együtt és egyidejűleg az állami pótdadót is köteles levonni és beszálltatni 1943. június 1-től kezdődőleg.

A vendéglátóipari üzemek és a másodos szórakoztató vállalatok legmagasabb árának szabályozása

(Folytatás.)

6. §. (1) Hal-, valamint az I—III. sz. mellékletben fel nem sorolt *vadhús-ételeknél* az étel elkészítéséhez felhasználott húsanyag beszerzési árához legfeljebb az alábbi haszonkulccsal számított bruttó haszon számítható hozzá:

osztályon felüli vendéglőben	150%
I. osztályú vendéglőben	120%
II. osztályú vendéglőben	100%
III. osztályú vendéglőben	90%
IV. osztályú vendéglőben	80%
I. osztályú kifőzésben	80%
II. osztályú kifőzésben	60%
III. osztályú kifőzésben	50%

(2) Beszerzési árának a közellátásügyi miniszter által az előhalra és a vadhúsa megállapított legmagasabb fogyasztói árat, ennek hiányában a tenyleges és hiteltérdelmő adatokkal igazolható vételárat kell tekinteni. Halaknál az előhal beszerzési ára a haszonszámítás szempontjából a tisztítással és elkészítéssel felmerülő súlyvesztésig címén legfeljebb 40%-kal növelve vehető figyelembe.

(3) Az (1) bekezdésben megállapított haszonkulcsok csak olyan adagok árának megállapításánál alkalmazhatók, amelyek vadhúsoknál az 5. §-ban megállapított mennyiséget tartalmazzak, illetőleg amelyeknek elkészítéséhez halalénél és halpaprikánál legalább 250 gramm, legfeljebb 300 gramm, roston sült halaknál és halféléknél legalább 180 gramm, legfeljebb 220 gramm tisztított halat használnak fel.

7. §. (1) Az I—III. számú mellékletben fel nem sorolt *szarvas ételeknél* az étel elkészítéséhez felhasználott húsanyag beszerzési árához legfeljebb az alábbi haszonkulccsal számított bruttó haszon számítható hozzá:

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869. Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8. Telefon: 148-462, 148-461.
Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében ajánlatot.

osztályon felüli vendéglőben	250%
I. osztályú vendéglőben	180%
II. osztályú vendéglőben	150%
III. osztályú vendéglőben	120%
IV. osztályú vendéglőben	100%
I. osztályú kifőzésben	80%
II. osztályú kifőzésben	50%
III. osztályú kifőzésben	30%

2) Beszerzési árként a közellátásügyi miniszter által a vágott, kopasztott, beles baromfira megállapított legmagasabb-fogyású árak a tisztítással és elkészítéssel felmerülő súlyvesztésig emián legfeljebb 20%-kal növelt összegét kell számításba venni.

3) Az (1) bekezdésben megállapított haszonkulcsok csak olyan adagok árának megállapításánál alkalmazhatók, amelyeknek elkészítéséhez legalább 180 gramm és legfeljebb 220 gramm tisztított húsnagyagot használnak fel.

(Folyt. köv.)

KÖZGYŰLÉSEK

A Dunakeszi és környéke vendéglősök és koresmárosok szakszervepártja április 15-én Alagon tartotta évi közgyűlését. A közgyűlés megnyitása után Szabó István elnök üdvözölte a központ részéről megjelent Hornyák István int. biz. tagot és Pósfay Gyula titkár, majd Sajdik István jegyző előterjesztette az évi jelentést, Horvát József pénztáros pedig a zárszámadásokat. A közgyűlés az előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt megadta. Miután a tisztikar mandátuma lejárt, Hornyák István átvette az elnöklést és egy jelölőbizottságot küldött ki. A jelölőbizottság javaslatára azután elnökvé újból Szabó Istvánt választotta. ügyv. elnöknek Varga Józsefet (Alag), titkárnak pedig Varga Gábert, a választmányi tagoknak pedig az eddigieket választotta meg újból. Szabó István elnök néhány szóval megköszönte újbóli megválasztását és mint eddig, továbbra is a legnagyobb buzgalommal fogja a szakszervepártban tömörült kartársak érdekeit képviselni. Hornyák István az Orsz. Szövetség nevében üdvözölte az új tisztikart, majd ismertette a 14.000. számú rendeletet. Részletesen megmagyarázta, hogy mi a teendője a szakszervepártnak e rendeletnek a gyakorlatba való átültetésénél, azután szakszról-szakszra ismertette a rendeletnek a kartársakra vonatkozó részét. Gyakorlati példák felsorolásával kimutatta, hogy a rendelet szerint azok a kartársak, akik borskereségeiket a borkereskedőtől szerzik be, hátrányos helyzetbe kerülnek azokkal szemben, akik a bort közvetlen a termelőktől szerzik be, így a kimerési árán bizonyos különbözet van. E különbözet eltüntetése végett a Szövetség többször eljárat illetheték helyen, de eddig megfelelő megoldást nem sikerült találni. A közgyűlés Hornyák előadását tetszéssel fogadta. — Egy főt kartárs előadta, hogy a közügyekben egyes korlátolt kimerők az engedélyüktől eltérően mérik az italt és ezáltal károsítják a hivatásos italmérőket. Pósfay Gyula titkár közölte, hogy amennyiben konkrét panaszok vannak, közöljék azt a központtal, mely a panaszok megszüntetése végett illetékes helyen eljár. Varga Gábor rövid felszólalása után elnök az ülést berekesztette.

*

A szobi járás vendéglősei és koresmárosai április hó 20-án Szobon, a járási kartársak részvételével tartották meg a szakszervepárt alakuló közgyűlését. A közgyűlés előtt értekezlet formában Lacuska Titusz beszámolt a szakszervepárt megalakulásának előkészítéséről küldött bizottság munkájáról, megemlítette, hogy a hatóságánál a gyű-

lést bejelentették és az alakuló közgyűlésen a járás főszolgabírája fog elnökölni. Egyben megkérte az Országos Szövetség elnökségét, hogy az alakuló közgyűlésen képviseltesse magát. — Üdvözölte a központ kiküldöttjeit: Hornyák István int. biz. tagot és Pósfay Gyula titkár. Felemlítette még, hogy Hont megyében ez lesz az első szakmai alakulat és a többi megyei járásokban lévő kartársakra bizonyára például fog szolgálni. Az értekezlet után rövid szünet következett. Időközben megérkezett dr. Gálly Ernő főbíró, akit Lacuska Titusz köszöntött és felkérte a közgyűlés elnöklésére. A Magyar Hísegyek elmondása után dr. Gálly Ernő főbíró az alakuló közgyűlést megnyitotta. — Örömmel vette át a bejelentést, hogy a vendégiparosok az ő járásában gazdasági érdekeik védelmére érdekképviseleti szervet létesítenek, melynek létesítését a maga részéről is szükségesnek tart. A maga részéről szívesen üdvözli az Országos Szövetség kiküldöttjeit, akik a járási kartársaiknak ezután szakszerű irányításával segítségre lesznek. A jkv. hitelesítőki kijelölése után Hornyák István tolmácsolta az Országos Szövetség elnökségének üdvözlését, majd megköszönte az elnöklő főbírónak üdvözlő szavait. Örömeinek adott kifejezést, hogy a közigazgatás feje oly megerőltetéssel fogadta a kartársak törekvéseit. Törvény biztosítja szokmánknak is, hogy gazdasági érdekeink megvédése céljából tömörüljünk. E cél mellett a szakmai érdekképviseletnek is feladata, hogy a hatósággal egyetértve a törvényes rendelkezések végrehajtásánál segítségére legyen, az ipar haladását és továbbfejlesztését elősegítse. Ma, mikor a hatóság közérdekből kénytelen a kötött gazdálkodás rendszerét fenntartani, hézagpótló intézmény a szakmai érdekképviselet és könnyebbséget is jelent a túlterhelt közigazgatásnak.

Hornyák István szavai után az elnöklő főbíró a szobi járás vendéglősök és koresmáros szakszervepárt megalakulását az Országos Szövetség keretében kimondotta és felolvastatta a jelölőbizottság javaslatát, amelynek alapján megválasztották a tisztikart. Elnök: Lacuska Titusz, alelnök: Grecs Mihály, titkár: Csitári Ferenc, pénztáros: Papp István (Zebegény), számvizsgálók: Holtás Máttyás, Henninger Károly, választmányi tagok: Hampacher Jenő, Vörös Mihály, Klein Gyula, Hornyák Mihály (Helemba), Himmer József (Zebegény), Somogyi Ernő (Szőkolya), Izák János (Nagymaros), Gyarmati Pál (Ipolydamásd), póttag: Bereczky Gyula (Márianosztra), Rakonczay Mihály (Márianosztra), Lencses Menyhért (Ipolyszalka), Tóth Sándor (Letskés). Megválasztották a cukorbizottság is.

Lacuska Titusz úgy a maga mint a megválasztott tisztikar nevében megköszönte a bizalmat és kérte a kartársak támogatását. Ezzel átvette az elnöklést. Felkérte Hornyák István központi kiküldöttjét, hogy ismertesse a napokban életbe lépő új vendégipari árrendezésről szóló rendeletet. Hornyák István a felkérésnek eleget tesz és ismerteti a kartársakkal az árrendezésről szóló új rendeletet. Előre kell bocsátania, hogy tekintettel a nagyterjedelmű rendeletre és mivel a kartársak eddig szakmai szervezetbe nem tömörültek, ennél fogva nincsenek tájékozódva az árrendezésekről, előre bejelenti, hogy előadás hosszabb lesz és amennyiben a kartársaknak felvilágosításra lesz szükségük, szívesen rendelkezésükre áll. Hornyák István nagy figyelem mellett ismertette a rendeletet és azokat a tennivalókat, amelyet a rendelet a szakmai érdekképviseletre hárít. Hegedűs János, az általános

ipartestület elnöke bejelentette, hogy az osztálybesorolást az ipartestület a szobi vendégiparosok bevonásával megajánlta, mivel a rendeletben megállapított határidőben azt meg kellett csinálni, majd üdvözölte az új szakszervepártot.

Pósfay Gyula titkár ismertette az Országos Szövetség alapszabályait és a szakszervepártok alakítása után teendő szükséges intézkedéseket.

Grecs Mihály írásbeli indítványt terjeszt be, amelyben javasolja, hogy a szobi járásban is vezessék be, úgy mint az ország több helyén, a heti szünnapot. Gálly Ernő dr. főbíró az indítványt helyesli azzal a hozzáfűzéssel, hogy a közterek szempontjait a szünnap alatt is figyelembe kell venni. Hornyák István válaszában kijelenti, hogy a szünnapot úgy kell értelmezni, hogy az üzletek nem egy napon, hanem felváltva kerülnek hetenként lezárásra. A gyakorlat szerint minden közszében a vendéglősök és koresmárosok maguk között megállapodnak, hogy ki melyik napon kíván zárva tartani, de a vasúti vendéglők, nyaraló- és strandfürdők pedig a heti üzletzárás nem vonatkozik. A főbíró helyeselve vette tudomásul a kapott felvilágosításokat és ha a szakszervepárt elnöksége ezt felterjeszti, — mely ez ügyet a kapott információ szerint fogja eszközölni — úgy a hatóság részéről már eleve biztosítja a támogatást. Lacuska Titusz elnök megköszönte a főbíró határozatos támogatását és a közp. kiküldöttök szíves megjelenését, az ülést bezárta.

*

A budakalászi vendéglősök és koresmárosok április 22-én értekezletet tartottak, amelyen megjelent Wind János az Orsz. Szövetség alelnöke és Pósfay Gyula szövetségi titkár. Az értekezleten Wind János alelnök ismertette a m. kir. közellátásügyi miniszternek 14.000.1943. számú, a vendéglátóiparra vonatkozó új árrendezését. Az értekezlet tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták Wind János előadását, aki ez alkalommal már bejelentette, hogy a rendeletben megállapított sörárak helyett ápr. 24-én új árak lépnek életbe.

*

A Csepeli Vendéglősök és Koresmárosok Csoportja múlt hó 22-én a tagok nagyszámában való részvételével értekezletet tartott. Kenderes János elnök üdvözölte a kartársakat és bejelentette, hogy felkérte Wind Jánost, az Orsz. szövetség alelnökét, Pósfay Gyula szövetségi titkár, hogy a mai értekezleten vegyenek részt és a szakma legaktuálisabb ügyét, az új árszabályozó rendeletet ismertessék kartársainkkal. A meghívottak készséggel eleget tettek ennek a felkérésnek és ismertették a szóbanforgó rendeletet. Arra kérte a megjelent kartársakat, hogy a rendeletre vonatkozó kérdéseiket az előadás után intézzék az előadóhoz, amelyre megkapják a választ.

Ezután Wind János alelnök behatóan ismertette az új rendeletet és számos példaként illusztrálta előadását. Az 5. negyedórás előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság a szakszerű kérdésekre az alelnök nyomban megadta a felvilágosításokat. Knercz Ferenc szóváltta, hogy a közeli napokban Kiskőrösön járt borvásárlás célból, de nem sikerült neki a vásárlás, miután ott plakátok vannak kifüggesztve, hogy az állami közpince borokat Malligand-fokként 10 fillérért vásárol, ezenfelül az eladóknek rézgálicot ad. Mert a bormelőlőknek a kiuntal rézgálic kevés, így, eltekintve attól, hogy nem járna-e jobban a termelő, ha borát Malligand-fokként 16 fillérért eladja, inkább ilyen után kívánja ezt a szükséges védőszert beszerezni.

Végül Wind János alelnök közölte, hogy április 24-étől, mivel a söradót a kincstár emelte, a beszerzési ára is magasabb lesz, úgy, hogy az új rendelkezésben megállapított sörárak anélkül, hogy életbe lépnek, magasabbak lesznek. A következő napon megjelenő Budapesti Közlöny fogja már az új árakat közölni és azok 24-én lépnek életbe. — Néhány kisebb szakszertű kérdés felvetése után elnök megköszönte a központi kiküldötték fáradozásait és az értekezletet berekesztette.

A Pilishegyvidéki (volt Pomázjárasi) Vendéglős és Korcsmáros Szakcsoport átszervezése tárgyában és több szakmai kérdés megbeszélése érdekében május havában a járás székhelyén, Szentendrén közgyűlést tart. Felkérjük az érdekeltektől, hogy a közgyűlésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

A Szabadkai Vendéglősök és Korcsmáros Szakcsoportja április 14-én Kazinczy István elnöklete alatt tartotta évi közgyűlését. A „Hiszekegy” elmondása után Kazinczy István elnök beszámolt az elmúlt esztendőben kifejtett működéséről s felemeltette, hogy a korlátlan italmérési üzletek létszáma előreláthatólag 200-ban fog megállapíthatni. Mivel most ennél sokkal több az italmérési üzletek száma, de az üzletek számának csökkentésénél a hatóság méltányosan fog eljárni. Tudomása szerint rövidesen a korcsmárosipar szakképzettsége is rövidesen rendezve lesz. Horák István azután előterjesztette a titkári javaslatot és javaslatot tett, hogy azon tagok, akik időközben megszűntették az ipar gyakorlatát, a tagok sorából töröltesse. Molnár József ezen indítvány kiegészítésére javasolja, hogy azoktól a tagoktól, a kik tagsági díjjal hátralékban vannak, ez hajtassék be. Utána a pénztári jelentés következett, melyeket a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Horák I. pénztári bejelentette, hogy a folyó évben a kiadások azért fognak csökkenni, mivel az Országos Szövetségnek ebben az évben a beirattási díjat nem kell fizetni, csak a minimális tagdíjátalányt. A beir. díjat csak az új tagok fogják fizetni. A bevétel is kisebb lesz, mivel a taglétszám is erősen csökkent. Klöcker Rezső a felügyelőbizottság nevében javasolja a közgyűlésnek, hogy a tisztikárnak a felmentvényt adja meg. Jelenti még, hogy a sebesült honvédek megvendégelése céljaira a természeti adományokon kívül 1561 pengő folyt be. A megvendégelés előreláthatólag május 2-án lesz. A Főméltóságú Asszony akciója javára pedig 3152 P folyt be a tagoktól és külön még 462 P.

Misák Péter, Betyák Gyula és Fiszter János felszólalása után Kazinczy elnök reflektált, majd a közgyűlést beárta.

A Budapesti Szállodások és Vendéglős Ipartestülete április 28-án a Britannia szálló kupolatermében tartotta rendez évi közgyűlését. A közgyűlésen az évi jelentés, zárószámadások, költségeloirányzat elfogadása és a felmentvény megadása után, egy új aljegyzői állás szervezését határozta el és a tisztviselőket is alkalmazottak fizetéselését és a háborús különmunkadíj általányt szavazott meg. Majd az

ELADÓ

egy darab két és félméteres kiméropult sörkimérőkészülékkel, egy kétajtós alacsony jégsekrény és egy Szeifert billiárdasztal.

KÁDÁS KÁROLY vendéglős
Nagykátá.

A vasúti állomás mellett.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESETÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II. szám alatti helyiségeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9—11-ig. Elhelyező hivatalunk 10—11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk új telefonszáma: 220-824.

alapszabálynak egyik szakaszát módosította, megállapította az 1943. évi tagsági díj kulesát és öt számvizsgálót választott.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A sör új kimérési ára

A 14.000/1943. K. M. számú rendelet területileg négy csoportba osztotta az országot és minden csoporton belül osztályon felül, I. oszt., II. oszt., III. oszt. vendégl. korcsmára vonatkozólag megállapította a sör kimérési árait.

E rendelet szerint Abauj-Torna, Bereg, Borsod, Gömör és Kishont vármegyék területükön th. városokban legalaosnyab a sör kimérési ára. Viszont Beszterce-Naszód, Csik, Háromszék, Maros-Torda, Szilágy, Szolnok-Doboka, Udvarhely vármegyékben és a területükön fekvő th. városokban lévő a fentiek szerint osztályozott vendéglátóipari üzletekben legmagasabb a sör kimérési ára.

A mult hó 23-án megjelent 26.000/1943. K. M. számú rendelet a 14.000. számú rendeletben megállapított sörkimérési árakat — tehát anélkül, hogy azokat az árak gyakorlatilag már érvényesíthetők lettek volna — hatályon kívül helyezte. Azért változtak a sör kimérési árak, mert időközben a sörártási adótételek emeltek.

Az új és most érvényben lévő kimérési árak pikolónál — minden osztályban — 4. pohár sörnél 6 és korsóként 10 fillérrel magasabbak. A palacksör 4.5 del 10, a 7 del 16 fillérrel, a 1.5 lit. pedig ugyanevnek arányosabban magasabb. Ezzel szemben persze a sör beszerzési ára is emelkedett.

Az „Új vendéglátóipari árrendszer”

című könyv, melynek szerzője dr. Obmann József, amely a m. kir. közléltügyi miniszter 14.000/1943 sz. rendeletét, valamint annak magyarázatát tartalmazza, ezen kívül a mintegy 95 oldalas függelékkel az árrendezéssel kapcsolatos tudnivalókkal, amíg a készlet tart. a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségénél” Budapest, VI. Csengery-u. 51. sz. alatt beszerezhető.

A könyv ára 6 pengő 30 fillér.

Vidéki rendelésnél az összeg postautalványon előre beküldendő.

A könyvből feltüntetett sörkimérési árak már nem érvényesek, mert időközben ezeket az árakat a közléltügyi miniszterium emelte.

Házasság.

Lukács Antal fővárosi vendéglős leányát, Joliktát, május hó 11-én, d. u. 6 órakor vezeti oltárhoz a Rózsák-terén lévő plébániatemplomban Kállai Gyula.

Elnök:

Reif János, II. Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.

Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9—11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, Erzsébet-krút 44., I. em. II. mindennap 10—11 óra között. Tel.: 220-824.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságnak igen tisztelt tagjaink rendelkezésére áll 490-363. sz. telefonján.

Választmányi ülés.

Az elmúlt hónapban az ipartársulat választmányi ülést tartott, amelyen több aktuális kérdést vitattak meg. Az elnökség ezután hívja fel a tagokat, hogy budaacsonyi szürkebarát és kényelű borokat csak dl. ú. n. rajnai palackban szabad, a bortörvény rendelkezéseinek szemelött tartásával forgalomba hozni. Ilyen budaacsonyi bort tehát literes palackban nem lehet forgalomba hozni. A választmányi ezután a következő új tagokat vette fel: Császár Etelka, Csejtey Jenő, Gaál János, Graf Károly, Hangodi Mátyás, id. Horváth József, vándi Keményvári Géza, Kiripolszky Boldizsár, Eckhart István, Sebestény Lajosné, Schlahta Ödön, Schusztler Alfréd Pál, ifj. Szarvas István, Varga István, Viola István, Wind Gyula, Francesik Margit, Urban János, Pécelről rendes tagokká és a Titán Vegyipari Művek Rt-t pártoló tagjává.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI. Csengery-u. 51, I. em. 7.
Telefon száma: 11-88-98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 3-ig
Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX., Ferenc-krút 37. Telefon: 13-79-88.

Felhívás a pályaudvari vendéglősökhöz

Illetékes helyre mielőbb be kell terjeszteni a pályaudvari vendéglők osztálybasorolásáról szóló kimutatást. — Felkérjük a kartársakat, hogy sürgősen közöljék az elnökséggel, hogy üzemük milyen osztályba lett sorolva. Prácsér János szakoszt. elnök.

Felkérjük azokat a szakmai alakulatokat, akik az 1942. évi tagsági általányt még nem egyenlítették ki, sziveskedjék az általánydíjat még közgyűlés előtt sürgősen a Szövetség címére beküldeni.

Az elnökség.

Gyászrovat.

Huzsvik Lázár szentendrei vendéglős, Huzsvik Duszán vendéglős édesatyja, mult hó 17-én hosszabb szenvedés után, életének 76. életévében elhunyt. A megboldogult a Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesületének a tagja volt.

Kaltenecker Márton pestszentréseti vendéglős rövid szenvedés után április 21-én elhunyt.

A Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Rendelet a bor viszonteladói árának megállapítása tárgyában

— A m. kir. közellátásügyi miniszter 20.400/1943. számú rendelete. —

1. §. (1) A termelőtől vásárolt vagy saját termésű bornak a borkereskedők által számítható legmagasabb eladási árát a bor alapárából kiindulva a jelen rendeletben foglalt rendelkezések szerint kell kiszámítani.

(2) A bor alapárát a közellátásügyi miniszter időszakonként állapítja meg és a Magyar Szőlősgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezetével, a Magyar Szőlősgazdák és Hegyközségek Országos Egyesületével, a Magyar Bortyúránykereskedők és Borközvetítők Országos Egyesületével s a szűkséghez képest más érdekeltségekkel közli.

(3) A közellátásügyi miniszter által megállapított alapár helyett az eladási ár kiszámításánál a számlával vagy egyéb hitelt érdemlő módon igazolható tényleges beszerzési ár vehető alapárként számításba abban az esetben, ha az a közellátásügyi miniszter által megállapított alapár hektoliter-Maligandfokonként legfeljebb 1 pengővel haladja meg. Az ennél magasabb tényleges beszerzési árát csak akkor lehet alapárként számításba venni, ha erre a közellátásügyi miniszter engedélyt ad. Az engedély iránti kérelemhez csatolni kell a bor származását, minőségét, mennyiségét, szesztartalmát és vételárát feltüntető számlát vagy kötelevet. Ha a közellátásügyi miniszter a kérelem benyújtásától számított 14 napon belül nem nyilatkozik, az engedélyzni kért alapár ideiglenesen érvényesíthető.

(4) A bor eladási árának kiszámításánál a tizedes értékben kifejezett szeszfokokat kerekítés nélkül kell figyelembe venni.

(5) A házasított borok alapárát — az (1)–(4) bekezdésben foglaltak értelemszerű alkalmazásával — a házasítási arány szerint kell kiszámítani.

Tanonek felvétele.

A Keszey-étteremben Budapest, VII. Rákóczi-út 44. szám alatt három tanonek felvétetik.

KERTISZÉK P 560
Fried, Király-u. 44. Telefon: 224-804.

PÁLYÁZAT

iparoskörü vendéglő bérbeadása, illetve vendéglői üzletvezetői állásra.

A Bajai Iparoskör és Ipartestület saját székházában (Baja, gróf Szechenyi-u. 6.) lévő vendéglőt bérbeadni kívánja, esetleg üzletvezetőt alkalmaz azonnali belépésre.

A pályázóknak vendéglőipari mestervizsgával és a választmány által meghatározandó óvadékkal kell rendelkezniük. Feltételek, illetve szerződés-tervezet az Ipartestület irodájában minden hétköznap délelőtt 8-tól 1 óráig megtekinthető.

Az Ipartestület és Iparoskör tagjainak létszáma kb. 1500.

A székház színháztermében szintarsulat is működik.

Ajánlatok f. hó 30-ig a Baja és Vidéke Ipartestület címére küldendők.



JUHÁSZ ISTVÁN

bor- és szőlőnagyereskedő

GYÖNGYÖS

Petőfi-u. 55/3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét felhívni a sajáttermésű asztali és fajborra, mely a Mátra és a Sárhegyaljai szőlőmben termettek és így a gyöngyösi borok különös jó és finom zamata, jó tulajdonságait bírják.

Pinceimből kikerülő borok minden tekintetben a legkényesebb ízlést is kielégítik s kötelességemmel teszem tisztelt üzletfeleim pontos és jó kiszolgálását, miért is kérem bizalommal forduljanak becses megrendelésükkel hozzám.

BOR ÉS PÁLINKA

VÉTELÉT ÉS ELADÁSÁT

KÖZVETÍTEM

KUCSKA JÁNOS

SZEGED, KÁLMÁN-U. 2/B

KISKŐRÖSI

SZARVAS FOGADÓ

betegség miatt

ELADÓ

Bővebbet a tulajdonosnál.

Komoly, munkaszerető, középkorú nő felirónőnek

ajánlkozik. Vidékre is elmegy.
Cím: Bregovics Teréz, Budapest,
XI., Boeskey-utca 117.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

TÖRLEY
PEZSGŐ

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

Málna-, narancs- és citromszörpöt
pótolja a közkedvelt

alma-, eper-,

ribizke- és meggylé

édes állapotban kapható

„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐÜZEM

BUDAPEST, VII., CSENERGY-UTCA 10. SZÁM

TELEFON: 423-080

Renderést azonnal eszközölk

KREIBICH

az ország legrégebb

PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,

és kávéházi személyzet,

valamint konyhaszemélyzet

elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.

Telefon: 185-466.

SÖRAPPARÁT, BÖRPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.

TEL.: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölespálinkák valamint különlegességi áruk megrendelhető

GARAMVÖLGYI SÁNDOR

VII., István-út 36. Telefon: 222-342.

kereskedelmi ügynökségénél.

Pontos és gyors kiszolgálás!

Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY
BORKÖZVETÍTŐ
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327-855.